

**ANRE**

**Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei**  
 Str. Constantin Nacu 3, 020995 București 37, România  
 Tel:+(4021) 311 22 44, Fax: +(4021) 312 43 65, http:// www.anre.ro, e-mail: anre@anre.ro



9678A

**GUVERNUL ROMÂNIEI****DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL****Domnului Ministru Delegat pentru relația cu Parlamentul – Mihai Alexandru Voicu****Referitor:** întrebarea domnului deputat Vasile Pușcaș

2161

02.04.2007

-2678A-

Urmare a scrisorii dvs. nr. 1727/DRP/26.03.2007, înregistrată la ANRE cu nr.4624/27.03.2007, prin care solicitați un răspuns la întrebarea domnului deputat Vasile Pușcaș, referitoare la modalitatea de calcul a prețului energiei electrice la consumatorii finali, vă comunicăm următoarele:

- Legea energiei electrice nr. 13/2007 la art. 76 prevede: “ (1) Prețurile și tarifele reglementate se stabilesc pe baza metodologiilor aprobate și publicate de autoritatea competentă. În calculul acestora vor fi luate în considerație costurile justificate ale activităților de producere, transport, distribuție și furnizare a energiei electrice și de producere a energiei termice în cogenerare, cheltuielile pentru dezvoltare și protecția mediului, precum și o cotă rezonabilă de profit. (2) Metodologiile de reglementare a prețurilor și tarifelor se aprobă de autoritatea competentă, după informarea și consultarea tuturor părților interesate.”;
- prețul mediu de vânzare al energiei electrice la consumatorii captivi se determină aplicând prevederile “Metodologiei de stabilire a tarifelor reglementate la consumatorii captivi de energie electrică” aprobată prin Ordinul președintelui ANRE nr. 11/2005;
- astfel, în conformitate cu prevederile metodologiei toate costurile furnizorului pentru achiziția energiei electrice aferentă vânzării la consumatorii captivi, pentru serviciile de transport, de sistem, de decontare piață și de distribuție aferente acestui consum inclusiv taxele la energie stabilite conform legislației în vigoare, sunt integral transferate, în tarifele la consumatorii captivi; de asemenea, costurile justificate de furnizare pentru vânzarea la consumatorii captivi sunt de asemenea integral transferate în tarifele aplicate acestora;
- costul serviciului de furnizare cuprinde în principal costurile pentru încheierea și derularea de contracte, facturarea consumului de energie electrică, încasarea contravalorii energiei electrice furnizate (inclusiv cele cu preavizarea consumatorilor care ajung în condiții de sistare a furnizării conform legii), costuri pentru asigurarea bazei de date privind gestiunea clienților, costuri pentru asigurarea schimbului de informații cu aceștia și cu instituții abilitate, costuri cu infrastructura informatică și de telecomunicații;

- în cazul oricărei variații a costurilor recunoscute în tarifele la consumatorii captivi, se va face o ajustarea ex-post a respectivelor tarife reglementate; ajustarea ex-post pentru tarifele reglementate la consumatorii captivi va avea în vedere și diferențele între prețul mediu previzionat de vânzare și prețul mediu obținut prin aplicarea prețurilor reglementate, astfel încât să mențină profitul reglementat de 2.5% din costurile de achiziție;
- trebuie specificat faptul că dacă la calculul tarifelor reglementate se constată că un cost a fost nejustificat sau că un cost a fost considerat de două ori, acesta se va scădea din venitul reglementat la următoarea stabilire de tarife;
- de asemenea, pentru perioada 2005 – 2007, menținerea tarifelor uniforme la nivel național pentru consumatorii captivi se realizează de către Autoritatea competentă prin alocarea unor structuri de achiziție diferite prin contractele reglementate de vânzare/cumpărare de energie electrică ale furnizorilor consumatorilor captivi.

În speranța că informațiile prezentate au explicat modul de stabilire a tarifelor la consumatorii captivi, ne arătăm disponibilitatea de a răspunde și pe viitor întrebărilor ce vor fi puse cu privire la domeniul de activitate al ANRE.

Cu stimă,

Președinte

Nicolae Opris  
A.N.R.E.

